
 FIAB TUTTINBICI ETS Reggio Emilia 

Verbale DIRETTIVO DEL 25-10-2023 

 

Presenti: R. Daolio, MG Canovi, G. Fantini, R. Monti (Pres.), G. Tamagnini, O. Tondelli, C. Torreggiani, I. 

Zambelli. 

 

O.D.G:   

1 - resoconto Bimbinbici e ultime attività (Bfest, giro con Ciclisti urbani, incontro con Consulta, ecc); 

2 – Newsletter: nuovo invio aggiornamento; 

3 – i sabati di novembre in Piazza Fontanesi per tesseramento 2024; 

4 - bici a Guastalla, stato delle bici e del deposito; 

5 - Conferenza dei Presidenti 17-18-19 novembre a Ferrara; 

6 – 18 novembre uscita con Nondasola (giornata contro la violenza sulle donne); 

7 – 19 novembre giornata in memoria delle vittime sulle strade: iniziative? 

8 – Prossime uscite e laboratori con le Scuole (convenzione?); 

9 – resoconto gite 2023; 

10 – uscite eventi corsi per calendario 2024; 

11 – varie ed eventuali. 

 

Il giorno 25/10/23, alle ore 21.00, si è riunito il Direttivo di Tuttinbici-FIAB, in presenza al Circolo 

Orologio di RE. 

 

1 – La manifestazione di Bimbinbici svoltasi domenica 15 ottobre in Piazza Fontanesi, con il patrocinio di 

Comune, Centro Sociale Orologio e Conad, ha riscosso un buon successo con numerose famiglie 

partecipanti. Le merende donate dal Conad e non distribuite sono state restituite.  

La manifestazione del Bfest, tenutasi sabato 30 settembre al Parco Santa Maria, ha visto la 

partecipazione di un pubblico esigente e sensibile ai temi ambientali. Durante il mattino è stato fatto un 

itinerario con i responsabili di Ciclisti Urbani che ha visto la partecipazione di alcuni Assessori e Dirigenti 

Comunali. 

L’incontro con la Consulta di Baragalla ha toccato alcune tematiche importanti per il quartiere come il 

Bicibus e le Ass.oni presenti nell’area. 

 

2 – La Newsletter di novembre andrebbe aggiornata con gli ultimi contenuti disponibili. I responsabili della 

“sezione comunicazione” si rendono disponibili per svolgere il lavoro e inviarlo ai Soci.  

 

3 – G. Fantini si incarica di richiedere al Comune il permesso per l’occupazione di suolo pubblico di uno 

spazio, in Piazza Fontanesi, in cui poter iniziare la campagna di tesseramento 2024. I giorni previsti sono il 

4-11-18-25 Novembre e sabato 2 dicembre.  

 

4 – Nel deposito comunale di Guastalla ci sono alcune bici che necessitano di manutenzione. Il Presidente 

relaziona sullo stato dei mezzi e sulle opere di manutenzione da svolgere per poter effettuare le uscite 

con le Scuole in sicurezza. G. Fantini aggiunge che ha avuto finalmente il permesso dalla TPER per caricare 

il tandem in treno, cosa che fino a poco tempo fa era impensabile. 

C. Torreggiani interviene sullo stato del materiale che viene messo a disposizione delle Scuole e propone, 

nell’ottica di migliorare la sicurezza dei ragazzi, di investire nell’acquisto di nuovi caschi e nuove biciclette 

con migliori garanzie di durata e affidabilità. Il Direttivo si trova d’accordo. 

 



5 – Il Presidente relaziona sull’invito ricevuto per partecipare alla Conferenza dei Presidenti che si terrà 

a Ferrara dal 17 al 19 novembre, chiedendo ai membri del Direttivo se vogliano partecipare. 

 

6 – Si prendono accordi sull’iniziativa di sabato 18 Novembre insieme a Nondasola, in occasione della 

giornata contro la violenza sulle donne.  

 

7 – Il Presidente, ricordando che il 19 novembre ci sarà la giornata in memoria delle vittime sulle strade, 

chiede al Direttivo quali iniziative si potrebbero mettere in campo per sensibilizzare gli utenti della 

strada sul problema. A Milano e Roma tutte le settimane avvengono degli incidenti, anche mortali, che 

coinvolgono ciclisti e conducenti di monopattini.  

 

8 – In attesa che il Comune di Reggio E. rinnovi la convenzione con Tuttinbici anche per il 2024, il 

Presidente propone di organizzare delle uscite per famiglie legate alle Scuole dove è in funzione il Bicibus, 

come ad es. l’IC Lepido di via Premuda. 

 

9 – Il Presidente ricorda al Direttivo che bisognerebbe caricare sul sito le tracce delle gite svolte nel 

2023 per non perdere un importante patrimonio di dati. O. Tondelli si incarica di seguire il lavoro. 

 

10 – Per il 2024 il Presidente propone di stilare un calendario di uscite più snello e con più notturne, 

soprattutto in estate. Per la manifestazione di “Cacciolanoia” C. Torreggiani propone una gimkana per i più 

piccoli e un giretto serale per i biker più esperti. Nelle gite di più giorni bisognerebbe introdurre una 

caparra per i partecipanti. Per le uscite fuori calendario si può pensare di utilizzare lo strumento di wup 

per l’organizzazione rispetto ai canali ufficiali. 

 

11 – C. Torreggiani propone al Direttivo di investire parte degli utili prodotti quest’anno dal gruppo MTB 

per rinnovare l’abbigliamento tecnico e calmierare i costi di acquisto da parte dei Soci. I capi di 

abbigliamento sarebbero acquistati presso la ditta “Respect me” in materiale tecnico, ad alta visibilità e 

recante il logo sociale. Il Direttivo approva. 

La ditta Mecart di Corte Tegge ha contattato G. Fantini per instaurare una collaborazione.  

 

La riunione è terminata alle ore 23.00. 

 

 

 

Il vice Segretario         Il Presidente 

Giorgio Tamagnini         Raffaella Monti 

  

     


